

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, PÉNTEK, 1924 június 20.

167. szám

M megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

A kormány erélyes rendszabályokra készül Bulgária ellen

A radikális-párt egy része Pribicevics ellen fordult Pasics konfliktusa a földmivespárti képviselőkkel

Beogradból jelentik: *Pasics* miniszterelnök bledi utazásának időpontját még mindig nem állapították meg. A kormányhoz közel álló körökben arra számítanak, hogy az utazás még e hét végén meg fog történni. *Nincsićs* külügyminisztert s *Pribicevics* közoktatásügyi minisztert péntek reggelre várják vissza Beogradba, a kormány további elhatározása tekintetében nagyon sok függ az ő jelentésüktől. Ugy látszik, hogy a kormány rekonstrukciója tekintetében a miniszterelnöknek Bledből való visszatéréseig már semmi fontosabb lépés nem fog történni.

A kormány Beogradban tartózkodó tagjai csütörtök délelőtt három óra hosszat tartó tanácskozást tartottak, amelyen úgy a belpolitikai, mint a külpolitikai helyzetről tárgyaltak. A konferencia után a kormány tagjai a sajtóval szemben rendkívül rezerváltan viselkedtek, mégis sikerült megtudni, hogy a belügyminiszter jelentése alapján tárgyalás alá kerültek Bulgáriának az SHS. királysággal szemben foganatosított újabb rendszabályai és pedig úgy a bolgár bandamozgalmak, mint a Szófiában a jugoszláv államférfiak ellen tervezett merényletek miatt. A kormányban meglehetősen éles a hangulat Bulgáriával szemben, azonban a csütörtöki minisztertanácson egyelőre semmi pozitív határozatot nem hoztak. Bizonyosra vehető mindemellett, hogy a kormány el fogja rendelni a Bulgáriából érkező személyek fokozottabb ellenőrzését.

Beogradban a délután folyamán olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány erélyesebb intézkedésekre is készül Bulgáriával szemben, amelyek esetleg súlyosabb konfliktusokra is vezethetnének, illetékes helyen azonban ezeket a híreket megcáfolták.

Ellentétek a kormánykoalícióban

Sokat beszélnek politikai körökben a kormánykoalícióban támadt ellentétekről is. Különösen az ellenzéki sajtó hangsúlyozza, hogy a kormány radikális és önálló demokrata-párti tagjai közt nagyon sok tekintetben nézeteltérések vannak, újabbán pedig a radikális-párti sajtóban is több erős támadás jelent meg *Pribicevics* közoktatásügyi miniszter ellen. Kétségtelen, hogy különösen azok a radikálisok, akik a megegyezés politikai hívei, nem szívesen látják az intranzigens centralista politikát hirdető *Pribicevics*csel

való együttműködést.

Néhány vidéki szervezet utján már nyíltan is kifejezésre jutott a radikális-párt elégedetlensége. Különösen sokat beszélnek az osijeki radikális-párt nemrégiben elfogadott határozatáról, amely élesen szembefordul *Pribicevics*csel és azt követeli a központi pártvezetőségtől, hogy bontsa föl a koalíciót az önálló demokrata párttal. Hasonló hangulat uralkodik a vajdasági pártszervezetekben is és meg lehet állapítani, hogy a radikális-párt tömegei előtt nagyon népszerűtlen a *Pribicevics*csel való koalíció.

A radikális-pártban *Pribicevics*csel teszik felelőssé azokért a tetteges támadásokért, amelyeket egyesek az ellenzéki képviselők ellen intéztek. Ezek a támadások nagy felháborodást idéztek elő a kormány hívei körében is.

Banjalukán leütöttek egy muzulmán képviselőt

Az ellenzéki képviselőket ért inzultusok száma most ismét szaporodott eggyel. A boszniai Banjalukán ugyanis az ottani Szrnao egyik tagja, *Davidovics* Szima, egy kávéház előtt leütötte dr. *Rehmen* Sefkia muzulmánpárti képviselőt. *Davidovics* a kávéház előtt ült, a mikor arra ment *Rehmen* képviselő. *Davidovics* egy sörökorsót felkapott és azzal hátulról fejbe vágta a képviselőt, aki eszméletlenül esett össze. *Mehmed Spaho* levelet intézett a királyhoz, amelyben panaszt emel a támadás és a képviselői immunitás megsértése miatt. Dr. *Hrasznic*a Halil bég, a muzulmán klub elnöke pedig táviratilag tett jelentést *Jovanovics* Ljuba parlamenti elnöknek.

Éles összetűzés Pasics és a földművespárti képviselők között

Csütörtökön délelőtt megjelent a miniszterelnökségen *Lázics* Voja vezetésével a földmives-pártnak Beogradban tartózkodó hat képviselő-tagja, akik *Pasics* miniszterelnöknel tiltakozni akartak a párt képviselőit a vidéken ért inzultusok különösen a rajjai események miatt. Mivel azonban a miniszterelnök egész délelőtt a minisztertanácson volt, csak délután fogadhatta őket.

A miniszterelnöknel tett látogatás alkalmával *Lázics* Voja, *Inoskoljivics* Milos, *Vučics* Demeter képviselők és *Stanics* Uros volt képviselő energikusan tiltakoztak a földmivespárti gyűlések megzavarása és különösen a rajjai események mi-

att. Szigorú megtorlást követeltek a rajjai verekedők ellen, majd bejelentették, hogy a párt vasárnap Mokrinban népgyűlést akar tartani és a gyűlés zavartalan lefolyására nézve garanciákat kértek a miniszterelnöktől.

Pasics kijelentette, hogy a rajjai események ügyében szigorú vizsgálatot fog elrendelni, a mokrini népgyűlésre vonatkozólag azonban nem adott kielégítő választ. Emiatt izgatott szóváltás támadt a földmives-párti képviselők és a miniszterelnök között. *Lázics* szemére vetette *Pasics*nak a bjelina beszédét és úgy ő, mint a többi földmives-párti képviselők kijelentették, hogy a miniszterelnököt személyesen teszik felelőssé a jövőben előforduló atrocitásokért. *Pasics* ezen annyira felháborodott, hogy a beszélgetést beszüntette.

A földmives-párti képviselők ezután *Srskics* belügyminisztert keresték fel és tőle kértek garanciát a mokrini népgyűlés zavartalanságára vonatkozóan. A belügyminiszter kijelentette, hogy vasárnap a mokrini Szrnao zászlószentelési ünnepet tart és összeütközés elkerülése végett azt tanácsolta a képviselőknek, hogy halasszák későbbre a népgyűlést. A képviselők tiltakoztak az elhalasztás ellen és a személyes szabadság garantálását követelték a belügyminisztertől, aki er-

re úgy nyilatkozott, hogy mást nem tehet, mint hogy erős fedezetet ad védelmükre. A földmives-párt képviselők elégedetlenül távoztak.

Bomlás a Radics-páriban

Zagrebból jelentik: Az utóbbi napokban meglehetősen nagy elégedetlenség észlelhető a Radics-párti képviselők körében a pártvezetőség politikája és taktikája miatt. Ez az elégedetlenség különösen Radics moszkvai útja óta erősödött és a pártvezetőség az ellene forduló hangulatot már nem tudja ellensúlyozni. Több Radics-párti képviselő nyíltan kijelentette, hogy nem helyesli Radicsnak moszkvai útját. A horvát képviselők sorában most három irányzat mutatkozik. Az egyik csoport, a kisebbség, mindenben helyesli Radics politikáját; a másik csoport a párt taktikájának mérséklését kívánja, hogy sikereket érhessenek el, a harmadik pedig a párt mostani politikájával való szakítását követeli.

A postaügyi miniszter Bledbe utazott

Beogradból jelentik: *Vukicevics* Volja postaügyi miniszter csütörtökön érkezett vissza a piroti választókerületből, este pedig Bledbe utazott, hogy néhány ukázt terjeszzen aláírás végett a király elé. A postaügyi miniszter egyszersmind referálni fog a politikai helyzetről.

Herriot Angolországgal egyetértésben akarja rendezni a német-francia viszonyt

Megoldást nyer a francia külügyi politika legégetőbb problémája

Párisból jelentik: Az eddigi parlamenti események azt mutatják, hogy a Herriot-kormánynak a kamarában jelentékeny többsége van. Az a számra nézve nagy ellenzék, mely elvi alapon áll szemben a kormánnyal, eddigi magatartásával azt mutatta, hogy várakozó álláspontot foglal el. Agresszív ellenzék egyelőre csak a szélső jobb és a komunisták. A parlamenti többség felhatalmazást ad a kormánynak, hogy *Macdonald* angol miniszterelnökkel bocsátkozzék tárgyalásba. Ezzel azután elintézését fog nyerni a francia külügyi politika egyik legégetőbb problémája, az tudniillik, amely Franciaországnak Angliához való viszonyát érinti.

A francia kormány széleskörű amnesztia-javaslatot terjesztett a kamara elé

Az amnesztia-törvényjavaslatot, melyet Herriot miniszterelnök a tegnapi kormánynyilatkozatban már előre bejelentett, szerdán délután nyújtotta be a kamara ülésén. A javaslat szövege a következő:

Az a kormány, amely a május 11-iki választásokon kialakult többség soraiból került ki, úgy érzi, hogy a törvényhozás tizenharmadik periódusának megnyitóján nagyarányú kegyelmi intézkedésekkel kell a törvényhozás elé járulnia. Itt

az ideje, hogy kegyelmi aktusban részesedjenek azok, akiket katonai vétségeikért ítéltek el, akik politikai cselekedetek miatt kaptak bűntétet, akiket sztrájkért, sajtóvétségért, az egyesülési jogba ütköző cselekedetekért, a szakszervezeti egyesülés tilalmának áthágásáért ítéltek el a bíróság. A kormány kéri a kamarát, hogy azokra nézve, a kiknek ilyen vétségeikért való bűntetését a legfelsőbb bíróság 1914 óta szankcionálta, a kamara ruházza át a kormányra azt a jogot, hogy megkegyelmezhesen nekik. A kormány ezt a jogot nagy mértékben óhajtja igénybevenni.

Herriot és Macdonald találkozásának előkészítése

Herriot francia miniszterelnök csütörtökön délelőtt több látogatót fogadott. Az első látogató *Saint-Aulaire* Franciaország londoni nagykövete volt, aki szerdán érkezett meg Londonból. Jelentést tett arról a tárgyalásról, amelyet tegnap *Macdonald* angol miniszterelnökkel folytatott. Mialatt *Saint-Aulaire* Herriot dolgozószobájában volt, *Hoesch* Páris német nagykövete adta le névjegyét a francia miniszterelnökségen.

Herriot szombaton utazik Londonba és Londonból visszajövet látogat el Brüsszelbe.

Francia torpedórombolók Antiváriban

Még nincs végleges kormánya Albániának

Szkutariból érkező jelentések szerint Tiranában már négy napja tárgyalnak az új kormány megalkotásáról. Az utolsó meg nem erősített hírek szerint sikerült a megegyezés és az új kormányt *Fan Noli* alakította meg. Ez a jelentés azonban olasz forrásból ered *fentartással kell fogadni*. Két főcsoport áll egymással szemben a tisztli liga és az olaszbarát politikusok csoportja. Mindkét táborban azonban vannak ellentétes tendenciát követő különböző frakciók. A katonák között is *Redzseb Salya* továbbra is saját kormányához ragaszkodik. *Djar Zeza* viszont széles alapon koncentrációs kormányt kíván, míg *Sefket Korcsa*, a déli csapatok parancsnoka, a valonai csapatok ellen foglal állást. *Fan Noli* pártjából egyesek tiszta polgári kormányt, mások vegyes kormányt, megint mások a nemzeti komité tagjainak kizárását kívánják. A hatalomért való küzdelem állandóan kiélesedik és nem volna meglepetés, ha a katonai vezérek egyike újabb felkelést kísérelne meg.

Szerdán este két francia torpedóromboló érkezett a kikötőbe. A hajóparancsnokai kijelentették az albániában élő francia alattvalók érdekeit kívánják megvédelmezni.

Helyreáll a béke

Japán és Oroszország közt

Szachalinból visszavonják a japán csapatokat

Londonból jelentik: A Times jelentései Tokióból, hogy *Kata* japán miniszterelnök a pekingi japán-orosz tárgyalások tekintetében a barátságos magatartás álláspontjára helyezkedett. Japán csapatoknak *Észak-szachalinból való visszavonását várják*. Josikava japán delegátus azzal a megbízatással tér vissza Pekingbe, hogy a következő alapon nyugvó megállapodásokat kössön: Minden korábbi szerződés felmondása, a portsmiti szerződés kivételével és ezeknek a szerződéseknek új szerződésekkel való helyettesítése, a halászat egyezség megkötése és kereskedelmi szerződés megkötése, az adósságok törlése, a propaganda megszüntetése, Japán számára Szachalinban és Kelet-Szibériában *koncessziók engedélyezése*, továbbá a *Nikolajev-incidens szabályozása*.

Kocsiverseny

a Bene Sudarevics-uccában

Részeg fiakerosok egymásközt

Szerdán délután izgalmas látványban volt részük a Bene Szudarevics-ucca lakóinak. Két részeg bérkocsis a Bene Szudarevics-uccában levő *Margit*-malomtól, a Katona-ucca sarkáig kocsiversenyt rendezett. Az izgalmas hajszák megakasztotta az utvonali forgalmát, a szembejövő kocsik alig tudtak kitérni a vágatató, agyonhajszolt lovak elől és kicsibe mulott, hogy a duhaj verseny nem véres szerencsétlenséggel végződött.

A bérkocsisok délután összetaláltak a Bene Szudarevics-ucca és a Katona-ucca sarkán levő *Vukov Márkó*-féle kocsmában, ahol nagyobb társaság mulatott. Csakha-

mar élénk vita fejlődött közöttük arról, hogy melyiknek jobb a lova, végül is úgy intézték el a vitás kérdést, hogy nyomban starthoz álltak és versenyt rendeztek, végig az uccán. A verseny előtt a kocsmavendégei nagy fogadásokat kötöttek pro és kontra, sőt egy liter borba fogadott egymással a két bérkocsis is. Azután megkezdődött a

verseny. A kocsisok vad hujrával ösztökélték gebéiket a vágatásra, nem törődve az uccán átjáró emberekkel, a szembejövő kocsikkal, amelyeket csak a véletlen mentett meg az összeütközéstől. A versenyről tudomást szerzett a rendőrség is, amely erélyes nyomozást indított a brutális állapotok bérkocsisok felkutatására.

A Radics-párt belép a parasztinternacionáléba

A vezér nyilatkozik moszkvai tapasztalatairól

Beogradból jelentik: *Radics* István Moszkvában nyilatkozatot adott egyik beogradi lap tudósítójának oroszországi útjára és további terveire vonatkozóan. A nyilatkozatban *Radics* kijelenti, hogy oroszországi útjának az a célja, hogy tanulmányozza a szovjetállam viszonyait és hogy személyes érintkezésbe juthasson a szovjetkormány nevesebb tagjaival. Eddig már *Kalininnel*, *Csicserin*nel, *Lunacsarszkival* és *Krszkij földművelésügyi népbiztossal* tanácskozott. Eddigi tapasztalatai teljesen kielégítették, annyira, hogy *elhatározta, hogy pártjával együtt belép a földművesinternacionáléba, amelyet Lenin eszméi alapján Kalininn közreműködésével alakítottak meg Moszkvában*. A nemzetiségi kérdés megoldása Oroszországban *Radics* szerint mintaszerű. Az orosz agrárberendezkedés a legszabadabb

az egész világon és az állam legfőbb törekvése arra irányul, hogy a parasztság és a munkásság közötti ellentéteket elsimítsa.

A jugoszláviai állapotokról kijelentette *Radics*, hogy bizonyosra veszi, hogy az új választásokon az ellenzék jog győzni és a kormány átvételére *Davidovics Ljubát tartja legalkalmasabbnak*. Egyelőre nem gondol a hazautazásra. Eddigi európai utazásai és a különböző államférfiakkal való tanácskozásai, különösen azonban londoni tárgyalásai teljesen kielégítették. *Feltett szándéka, hogy Bécsben összehívja a kisebbségek konferenciáját*, amelynek összehívása régi tervét képezi.

Közölte végül a horvát parasztpárt vezére, hogy Moszkvában a szovjetkormány látja őt vendégül és fogadtatásával a legnagyobb mértékben meg van elégedve.

Vallanak Mateotti gyilkosai

Feszültség Anglia és Olaszország között — Milanóban letartóztattak egy magyar ébredőt

Az általános felzudulás, amely *Mateotti* olasz szocialista képviselő meggyilkolása miatt egész Európa közvéleményében megnyilvánult, nem maradt hatás nélkül az európai politikára sem. Párisban, — mint már jelentettük, — szerdán nagyarányú fascista-ellenes tüntetések voltak. Az olasz szocialdemokrata-párt párisi frakciója nagy tiltakozó népgyűlést tartott, amelynek résztvevői a gyűlés után keresztülvonultak Párison és *Mussolini* lemondását követelték.

Ennél sokkal nagyobb jelentőségű azonban az angol *Labour-Party* állásfoglalása a gyilkosság ügyében. A munkás-párt szerdai nagygyűlésén foglalkozott *Mateotti* meggyilkolásának ügyével. A pártgyűlés, amelyen *Ramsay Macdonald* miniszterelnök is részt vett, egyhangu határozatában kimondotta, hogy a párt részvétének ad kifejezést *Mateotti* halála fölött és *biztosítja az olasz szocialdemokrata-pártot az olasz munkás-párt támogatásáról*. Megállapítja a határozat, hogy *Olaszországban a fascista önkény uralkodik, amely elnyomja a szabadságot és a demokráciát*.

Az angol munkás-párt állásfoglalásának tulajdonítható, hogy *Macdonald* elutasító álláspontra helyezkedett a *Mussolini* által javasolt tárgyalások tekintetében. Bizonyosra veszik, hogy ebből súlyos külpolitikai bonyodalmak fognak származni, annál is inkább, mert ma a baloldali francia kormány is közelebb áll Angliához, mint az olasz *fascizmushoz*.

A belga kamara *Vandervele* indítványára részvétét fejezte ki az olasz kamarának.

Dumini és Filippelli bevallotta a gyilkosságot

Rómából jelentik: A csütörtöki római lapok jelentése szerint *Filippelli*, a »Corriere Italiano« letartóztatott szerkesztője *beismerő vallomást tett a vizsgálóbíró előtt* és adatokat szolgáltatott a további nyomozáshoz. *Filippelli* teljes bünbánást mutat és a vallomás alatt

többször sirva fakadt.

Dumini eleinte tagadott, azonban amikor felmutatták neki a lakásán talált véres kést, beismerte, hogy része volt *Mateotti* meggyilkolásában.

Szocialista képviselők milánói értesülései szerint *Volpi* bevallotta, hogy *Mateotti* holttestét száz lépésnyire temették el attól a helytől, ahol az autó a *Vico-tó* mellett vesztegelt. A nyomozást most ebben az irányban újra megkezdték.

A lapok a *Dumini* börtönjeiben talált véráztatta utikészletről arra következtetnek, hogy *Mateotti* még az automobilban ölték meg, miután véres ruhadarabokat is találtak.

Letartóztatott magyar kalandor

A *Mateotti*-üggyel kapcsolatban Milanóban letartóztatott egy fiatal embert, aki gyakrabban megfordult a milánói fascista körökben, s aki egy idő óta *leselkedett Mateottira*. Ez az ember, hír szerint, magyar, a neve *Cirscol* (?) *Ottó* vagy *László Pál*. Jól beszél németül. Néha *Thirs Ottó* néven osztrák állampolgárnak, máskor *Kravnapolszki Iván* néven orosznak adta ki magát. Nem régóta tartózkodik Olaszországban, s azt vallotta, hogy *Duminitól* kapott megbízást *Mateotti* szemmel tartására, de *Mateotti* nem találta meg. Kijelentette még, hogy *Dumini*nek nem volt szándéka *Mateotti*t megölni, csak okmányait akarta elrabolni.

A *Corriera della Sera* szerint az ismeretlen magyar kalandornak — akinek nevét még nem sikerült megállapítani — nagy része van *Mateotti* meggyilkolásában. Hír szerint az elfogott kalandor a magyar fajvédők képviselőjében tartózkodott már hosszabb idő óta Rómában, ő tartotta fenn a kapcsolatot a budapesti *Ébredők* terrorszervezetei és az olasz fascista harci szervezetei közt. Az állítólagos *László Pál* instruálta *Dumini*t a gyilkosság módja tekintetében és ismertette, hogy *Somogyi Bélát* és *Bacsó Bélát* miképpen tették el 1920-ban Budapesten láb alól. Ennek tulajdonítják az olasz lapok, hogy a két gyilkosság közt

ilyen feltételekben nagy a hasonlóság. A milánói rendőrség most megküldi a kalandor fényképét a budapesti rendőrségnek, hogy személyazonosságára nézve bővebb adatokat nyerhessen.

Ujabb panamavád Beogradban

A Novosti visszaéléssel vádolja Jankovics Velizár volt minisztert

Beogradból jelentik: A *Novosti* csütörtöki esti számában éles támadást intéz *Jankovics Velizár* volt közlekedésügyi miniszter ellen, akit azzal vádol, hogy még kereskedelmiügyi minisztersége alatt ötven millió dinárral megkárosította az államot olyan módon, hogy az állami selyemgyárakból rendkívül olcsón adott el selyemgubókat az *Abega & Comp.* svájci olasz cégnek. A lap szerint a vajdasági radikális képviselők fedezték fel ezt a visszaélést, akik emiatt azt fogják követelni, hogy *Jankovics Velizárt zárják ki a radikális-pártból és állítsák bíróság elé*.

A panama részleteiről a következőket közli a *Novosti*:

A kereskedelmi minisztérium *Jankovics Velizár* minisztersége alatt 140.000 kilogramm száraz selyemgubót adott el nyilvános árverés útján. Az igazgatótanács az árverés tek el különként, arra az álláspontra helyezkedett, hogy az árlejtést nem lehet jóváhagyni, mivel hivatalos jelentések szerint Olaszországban ugyanekkor 85 lira volt a gubó ára. *Jankovics* miniszter azonban visszautasította az igazgatótanács többségének tiltakozását és az igazgatóság két tagjának — köztük egy olasz állampolgárnak — jóváhagyó határozatát fogadta el. Így a miniszter 25 dinárért adta el a gubók kilóját 85 lira helyett, amivel ötvenmillió dinár kárt okozott az államkincstárnak.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják *Jankovics Velizár* válaszát a támadásra.

A Nemzetközi Dunabizottság megérkezett Beogradba

A Dunahajózás szabályozásáról tárgyal a beogradi konferencia

Beogradból jelentik: A Nemzetközi Dunabizottság tagjai csütörtökön este 8 órakor érkeztek meg a »*II. Miklós cár*« hajóval Beogradba, ahol a kikötőnél *Nincics* külügyminiszter és a kormány több tagja várta a bizottságot.

Utközben, *Bezdánál* találkozott a Dunabizottságot hozó hajó azzal a hajóval, amelyen *Szlepcevic* Milán bácskai kerületi főispán utazott a bizottság elé. *Szlepcevic* Milán az S. H. S. királyság nevében üdvözölte a Dunabizottságot.

Beogradban a Dunabizottság tagjait, akik a kormány vendégei, a *Palace*, *Excelsior* és *Srpski Kralj* szállókban szállásolták el.

Pénteken délelőtt kezdődnek meg a Dunabizottság tanácskozásai az egyetem új épületének tanácstermében. A konferencián, melyen *Nincics* külügyminiszter is részt vesz, a bizottság elsősorban be fogja fejteni a *Dunahajózás szabályzatának kidolgozását*, amelyről már a korábbi üléseken tárgyaltak. Ezzel a szabályzattal a dunai államok egységesen rendezhetik a dunai hajózást. A tárgyalások után a szabályzatot el fogják juttatni az érdekelt államok Németország, Ausztria, Csehszlovákia, Magyarország, az S. H. S. királyság, Románia és Bulgária kormányaihoz. A határozatot valamennyi kormány a területére eső

Dunaszakaszon törvényhozási uton fogja életbeléptetni, úgy, hogy az egész Dunán egységes lesz a hajózási szabályzat. Ezenkívül tárgyalás alá kerül a *dunai szabad tranzító* kérdése is. Az utóbbi időben ugyanis panaszok merültek fel amiatt, hogy egyes államok megakadályozzák az átvitelt. A Dunabizottságnak az a kívánsága, hogy a *szabad tranzító akadályait elhárítsák és biztosítsák a dunai hajózás teljes szabadságát.*

A beogradi tárgyalások előreláthatóan négy-öt napig fognak tartani.

PUCERÁJ

Akik kétszer haltak meg

A szubotica *Hirlap* június 19-iki számában szenzációsan érdekesítő riport jelent meg »Kettős gyilkosság az alsó-bánáti Kovinban« címmel. A cikk, amit *Pető* Bergely, a *Hirlap* illusztris főmunkatársa írt, mint »A *Hirlap* kiküldött tudósítójának jelentése« látott napvilágot laptársunk hasábjain és a következő sokatigéző bevezetéssel csigázta fel az olvasó érdeklődését:

»Kovin községet egy borzasztóan kegyetlenül elkövetett gyilkosság tartja mély izgalomban. Vasárnapról hétfőre virradó éjjel egy román katonaszökevény behatolt a falu legfogalmasabb kocsmájába és előbb meggyilkolta a tulajdonost, majd a vendéglős tizennyolc éves leánya ellen bestiális merényletet követett el és egy éles fejszével levágta a leány fejét és mint aki jól végezte dolgát, kirabolta áldozatait.«

Kiviláglik már ebből az előszó-ból is, hogy Kovin községben »egy« borzasztóan kegyetlenül elkövetett két gyilkosság történt, még pedig *vasárnapról hétfőre virradó éjjel.* Azt, hogy a borzasztóan kegyetlenül elkövetett gyilkosság *vasárnapról virradt hétfőre,* nem azért emeltük ki dült szedéssel, mintha fölösleges szószaporításnak tartanók annak precíz megjelölését, hogy június 16-ika ezuttal vasárnapról virradt hétfőre, s mintha ki akartuk volna gúnyolni ezt a pleonazmust. Az újságíró — ez a mi véleményünk is — legyen pontos és lelkiismeretes.

Én is, tüniesse fel minden alkalommal, hogy milyen napról virradt az éjjel, mert ha ezt elmulasztja, még megtörténhetik, hogy az olvasó azt találja hinni, hogy a borzasztóan kegyetlenül elkövetett gyilkosság csütörtökről hétfőre virradó éjjel történt. Pedig éppen ellenkezőleg, *vasárnapról hétfőre virradó éjjelen, június 16-ikán hajnalban* gyilkolták meg *Balogh Márton* nagyvendéglőst és *Etel* lányát — *másodszor.*

Ez tudniillik a dologban a szenzáció. A *kovini gyilkosság áldozatait kétszer haltak meg.* Másodszor június 16-ikára virradó éjjelen, először azonban teljes egy hónappal előbb, május 15-ikén, »szerdáról csütörtökre virradó éjjel«. Másodszor a szubotica *Hirlap* június 19-iki számában, először pedig a becskerek *Torontól* május 16-iki számában. A *Torontól teljes egy hónappal hamarabb megírta a borzasztóan kegyetlenül elkövetett kovini gyilkosságot, mint — a Hirlap szerint — történt.* Ilyen rejtélyes eset a gyilkosságok krónikájában az 1328-iki esztendő óta nem fordult elő. Akkor rendeztek utóljára reprimt rablógyilkosság-ból, azóta csak egyszer szokás elkövetett borzasztó gyilkosságokat is, követett borzasztó gyilkosságokat is. Az elvetemültségnek akkora foka kell ahhoz, hogy valaki az áldozatát egy hónappal később még egyszer meggyilkolja. — az ilyesmit valóban joggal lehet *kettős gyilkosságnak* nevezni — hogy fel sem tételezzük ezt a gyilkos katonaszökevényről. Sokkal valószínűbb, hogy a *Torontól*

szekerestőségében csodálatos képességekkel felruházott telepaták, az eseményeket előre megérző és meglátó jós-fenomének ülnek, akik egy hónappal megtörténtük előtt ki-riportozzák a szenzációkat, csak-hogy lemarasztalják a *Hirlap* kiküldött tudósítóját, aki még azt is beleírta cikkébe, hogy az áldozatok te-

metése tegnap — tehát június 17-én — ment végbe.

Volna egy harmadik megfejtése is a rejtélynek, az, hogy a *Hirlap* szenzációhajászásból felmelegített egy négyhetes rablógyilkosságot és úgy írta meg, mintha most történt volna. Ezt azonban fel sem tételezzük *érdemes laptársunkról.*

A jobboldal jelöltje lett a francia szenátus elnöke

De Selves tizenhét szavazattal győzött

Párisból jelentik: A szenátus csütörtöki ülésén töltötték be a szenátusi elnöki állást, amely Doumergue köztársasági elnökké választása által üresedett meg. A demokrata balpártot *Benvenu-Marcin* jelölték, míg a republikánus egységunió (jobboldal) jelölte *de Selves*-t, ki a Poincaré-kormány belügyminisztere volt.

A választás általános meglepetésre *de Selves* győzelmével végződött. *De Selves* 151 szavazatot kapott, míg *Benvenu-Marcin* 134-et.

A kamara ülése

Párisból jelentik: A kamara csütörtökön folytatta a vitát a kormánynyilatkozatról. *Bolanovszki* kijelentette, hogy a kormány a háboru óta a legkedvezőbb pénzügyi viszonyok között veszi át a kor-

mányzást. Ennek az évnek költségvetése feltétlenül kedvezőbb lesz, mint az előbbi éveké, annak ellenére, hogy a németek semmit sem fognak fizetni. A vagyonadóra nézve inti *Herriot*-t, hogy ne kövesse a szocialisták példáját.

Fauró szocialista szerint a május 11-iki választások azt a politikát vitték győzelemre, amely a nemzetközi szolidaritáson épül fel. A szocialisták bizalommal vannak a kormány iránt, de fentartják vele szemben akciósabadságukat, mint ahogy a kormány sincs kötve a szocialistákkal szemben.

Le Touquer (jobboldali) óva inti a kormányt a Ruhr-vidék kiűritéséről. Végül *Herriot* arra kérte a kamarát, hogy londoni utjára való tekintettel fejezzék be minél előbb a vitát.

Betörték a szófiai jugoszláv katonai attasé lakására

El akarták lopni az attasé irattárát

Beogradból jelentik: A külügyminisztériumhoz Szófiából érkezett jelentés szerint a *szófiai jugoszláv katonai attasé lakására, Milkovics ezredesnek lakásába betörték,* megállapíthatóan azzal a céllal, hogy az attasé irattárát ellopják. A betörők hír szerint a *szófiai közbiztonsági szervezet kötelekébe tartoznak.* Azt, hogy a betörők nem voltak közönséges rablók, az is bizonyítja, hogy az attasé feleségének ékszeréhez,

melyeket az üres lakásban találtak, hozzá sem nyultak. A betörők, amikor *Milkovics ezredes felsége* ha-zaérkezett elmenekültek.

Beogradi politikai körökben a betörés híre nagy feltűnést keltett és bizonyosra veszik, hogy az is összefüggésben van azzal a széleskörű akcióval, melyet a bolgár terroristavezet a *Cankov-kormány* védelme alatt a *S. H. S. királyság* ellen folytatnak.

Prónay harca a magyar hadsereg főparancsnokkal

Nyilvánosságra hozta az ellene kiadott titkos parancsot

Budapestről jelentik: *Prónay Pál* volt alezredes az ismeretes cimbitorlási ügyével kapcsolatban nyilvánosságra hozta *Nagy Pál* tábornok hadsereg főparancsnoknak 1619-es titkos katonai parancsát, amely — mint a *Bácsmegyei Napló* már jelentette — felhatalmazza a magyar hadsereg tisztikarát arra, hogy *Prónayt* és két állandó párbajsegédét, dr. *Rácz Vilmost* és báró *Collas Tibort* *összeszólalkozás esetén felkoncolják, illetőleg agyonlőjék.*

A titkos katonai parancs bevezető soraiban megemlékszik *Prónay Pál* volt alezredes bünlajstromáról, a Dunántulon, valamint a Nádor-laktanyában és a Britannia-szálló pincéjében elkövetett gyilkosságokról, továbbá az ismeretes *Kornhauser-féle zsarolási ügyről,* amely miatt *Prónayt* annakidején el is ítelték. A parancs folytatásában a következőket mondja:

»... mint az egész tisztikar lovagias gondolkodásmódjának fejlesztésére és cselekvésük irányítására legfelsőbb fokozatú hivatott parancsnak a lovagias gondolkodásmódnak és tisztelt tekintélynek biztos megóvása céljából a m. kir. honvédség tisztikarának újból megtiltom, hogy mindazokkal szemben, akikre nézve az érintkezés betiltatott, bármi módon tárgyalásba lépjenek.

Amennyiben megnevezettek, vagy mások lovagias ügyeket kioroszakolandó, egyes tisztek megsértésével ipar-

kodnának jelen tilalmat kijátszani, úgy az illetőkkel szemben vagy a törvényes megtorló rendszabályoknak lehet helye, vagy a sértés körülményei és minősége szerint megengedhető, hogy a megsértett tiszt fegyveres (tehát nem lovagias) elégtételt szerezni törekszik. Ez esetben megbízottat, anélkül, hogy a mellékletben megnevezettekkel szemben való lovagias érintkezést felvennék, megbízottjuknak a jelen parancsra való hivatkozással írásban leszögezzük, hogy az illetőkkel lovagias uton eljárni nem lehet.

Ha a mellékletben megnevezettek céljuk elérése végett netán nyilvánosság előtti személyes sértegetésekre is ragadtatnák magukat, úgy utalok a katonai büntetőtörvénykönyv 111. §-a 2. bekezdésére, mely szerint a tiszt becsületének védelmére az őt megillető fegyvert (kard vagy pisztoly) használatja.

A titkos parancsról dr. *Darvai János*, az ismert katonai büntetőjogász a következő szakvéleményt adta:

— A kbt. 111. §. 2. bekezdése tévesen van idézve, mert a 114. §. d) pontja vág ide, ez a szakasz a tisztet nem jogosítja fel a fegyverhasználatra, azaz önbíráskodásra harmadik személy előtt történt sértés esetén, hanem csak onyhitó körülményt, esetleg beszámíthatóságot kizáró okot lát abban, ha a harmadik személy jelenlétében megsértett tiszt magáról megfélekedve, az ol-

dafán függő kardhoz nyúl. Revolver használatát egyetlen egy katonai jogász (szakíró) koncedálja, de a többi egyértelműleg kizárja. A titkos parancsban tévesen felhívott §. tiszte »megillető« fegyver alatt kizárólag kardot ért. Aki a titkos parancs alapján előre revolvvert vesz magához és úgy »ragadtatja el« magát fegyverhasználatra, az praemedítálva háborodik fel, tehát felháborodása nem lehet kirobbanás-szerű, őszinte, impulzív cselekedetnek rugója és így a revolverhasználat nem bírhat a parancsban megjelölt immunitással. Aki a bűncselekmény elkövetése céljából leissza magát, nem hivatkozhatik a részszégre, pedig az a törvény szerint anaiog.«

HIREK

— **Urnapija.** A katolikus egyház hagyományos módon, fényes pompával ünnepelte meg csütörtökön Urnapját. A Karadjordjev-téren levő Szentháromságnál és a város több pontján oltárok voltak felállítva, délszaki növényekkel és zöld galyakkal díszítve. Délelőtt tíz órakor volt az ünnepi körmenet, amelyben a hatóságok képviselői, valamennyi iskola növendékei és ezernyi hívő vett részt. A körmenet az oltárok előtt megállott és a papság egyházi szónoklatokat tartott.

— **A tartalékos hadkötelesek beosztása.** Becskerekéről jelentik: A városi katonaugyosztály hirdetményt tett közze, amelyben az 1870—1902. évfolyambeli tartalékos állományu hadkötelesek beosztásáról intézkedik. A tartalékos hadkötelesek idézést kapnak és közölni fogják velük szolgálati kötelességeiket.

— **A becskerekeli bejelentő hivatal újjászervezése.** Becskerekéről jelentik: A rendőrségi bejelentő hivatalt újjászervezik. Az újjászervezési munkálatok már a legközelebb megkezdődnek. A lakosságot előbb uccák szerint, majd nevek szerint írják össze.

— **Elzártak két torontáli hidat.** Becskerekéről jelentik: A becskerekeli megyei mérnöki hivatal közbiztonsági okokból lezáratta a *Tomasovac* község határában levő *Temes-hidat* és a *Jerkovác* község határában levő *Brezova-hidat.* A két hid olyan rozzant állapotban van, hogy a közlekedés rajtuk veszedelemmel járt. A mérnöki hivatal most feltérjesztést intézett a noviszadi építészeti hivatalhoz sürgős intézkedést kérve a két elzárt hid újjáépítésére. A hidak elzárása miatt a kocsiközlekedés a községek között lehetetlenné vált.

— **Halálos szerencsétlenség a szental hid festésénél.** Szentáról jelentik: *Gyuraszek Iván* nyugalmazott vasuti kaulauz, hidfestő szerdán délelőtt a szentali hid festése közben lebukott a tizenöt méter magas hidról és a Tiszába esett. Tizenhat éves fia és a hidnál dolgozó munkások a vízbe ugrottak, hogy megmentsek, de a szerencsétlen ember eltűnt a hullámok között. A halászok is keresésére indultak, de még ezideig nem találták meg.

— **A becskerekeli Jótékony Nőegylet évi közgyűlése.** Becskerekéről jelentik: A becskerekeli Jótékony Nőegylet csütörtökön tartotta rendes évi közgyűlést dr. *Vinczei* Ernő elnöke alatt. A közgyűlésen előterjesztették az évi jelentést, majd az egyesület pénztárnoka a múlt évi zárszámadást és a jövő évi költségvetést terjesztette elő, amit tudomásul vettek. Végül a választásokat ejtették meg. A számvizsgáló bizottság elnöke *Grosz Géza* bankigazgató lett, a választmányba beválasztották *Heldecker Ödön* és *Tollveg Oszkár*.

— **Halálos kocsijárási.** Szentáról jelentik: Három héttel ezelőtt *Tóth István* szentali gazdálkodó kocsija elütötte *Szabó István* hatvanöt éves tojáskereskedőt, akinek kifícamodott a karja és vállcsontja eltört. *Szabó Istvánt* kórházba szállították, ahol a gondos ápolás ellenére 15-én belehalt sérüléseibe.

— A zsidó hitközségek országos szövetségének nagygyűlése. Hétfőn tartotta meg nagygyűlését a zsidó hitközségek országos szövetsége Beogradban. A nagygyűlésen, amelyen 74 hitközség részéről 156 delegátus vett részt a hitközségi tisztviselők kiképzésére tervezett sarajevói imézet felállításáról dr. Spitzer Hugó oszjeki ügyvéd vezette és résztvett a nagygyűlésen Alkalay Izsák grandrabbi is.

— Haragosok ha találkoznak. Becskerekéről jelentik: *Dungyer* Mátyás és *Stefanovics* Miklós lukácsfalvai földmivesek Écskára akartak menni. Utközben *Szabó* Tódor, *Lupu* Pál és *Bunger* Pál román-écskai lakosok megtámadták őket és botokkal úgy elverték, hogy a két lukácsfalvai földmivest kórházba kellett szállítani. A támadók boszúból követték el tettüket, mert haragosai voltak a két lukácsfalvai földmivesnek.

— A hecskerek Szrnao közgyűlése. Becskerekéről jelentik: A hecskerek Szrnao közgyűlést tartott, amelyen megválasztotta az új vezetőséget. Előnként *Loucsár* Pált választották meg.

— Letartóztatott szélhámós. Oszjékről jelentik: Az oszjeki rendőrség letartóztatta Weisz Manó kereskedőjét, aki Jugoszláviában és Romániában nagyobb szélhámosságokat követett el. Weisz beismerte, hogy csalásait két társával követte el. A kézrekerült szélhámóst további nyomozás céljából átadták a zagrebi rendőrségnek.

— Országos cionista kongresszus. Beogradban. Beogradból jelentik: Vasárnap és hétfőn tartották meg az ország cionista szervezetei kongresszusát Beogradban. A kongresszuson, amelyen a helyi szervezetek egységesítéséről tárgyaltak, *Spitzer* Hugó dr., országos elnök magas korára való hivatkozással lemondott. Helyette *Alkalay* Dávid dr. beogradi ügyvédet választották meg elnöknek.

— Rálöttek a határőrök. Becskerekéről jelentik: A zombolyai román határnál, a Heufeld község melletti országúton egy eddig ismeretlen ember jugoszláv területre akart átlépni. A határőrök rászóltak, hogy álljon meg, de az illető futni kezdett. A jugoszláv határőrök ismételt felszólítás után, amely eredménytelen maradt, rálöttek a futó emberre. Az ismeretlen megsebesülve tovább futott és román területen összeesett. A román határőrök Zombolyára szállították.

— A szubotocai zsidó ifjúsági egyesület műsoros estélye. Csütörtökön tartotta meg a szubotocai zsidó ifjúsági egyesület műsoros estélyét a Bárány-szálló télikertjében. A helyiséget zsufolásig megtöltötte a közönség, amely az érdekes műsor minden számát viharos tapsal jutalmazta. A műsort *Mittler* László éneke vezette be, *Koch* Jolánka zongorakíséretével. Utána zene-kvartett következett, amelyben *Stern* D., *Vigh* L., *Weisz* M. és *Klein* Mancsi működtek közre nagy sikerrel. *Braun* István Ady-verseket szavalt megértéssel és hatásosan. *Rákosi* Hajnalka és *Eberstárk* Magda angol táncot lejtettek igen ügyesen. *Pollák* Lili művészi zongorajátékkal aratott lelkes tapsokat, *Weisz* Bubus kuplékat adott elő ötletesen, *Friedman* Olga zongorakíséretével. A sikerült műsort *Aczél* Márta szavalata zárta be. *Scheer* Oszkár szellemesen konferált. A műsor után reggelig tartó tánc következett.

— Elfogott zsebmetszők. Noviszadról jelentik: A noviszadi rendőrség zsebmetszések miatt letartóztatta *Dékán* István és *Frank* Ferenc csavargókat. Mindkettőjüket átadták az ügyészségnek.

— Utonállás. Szentáról jelentik: *Burány* Etel szappanárus öregasszonyt, amint a tornyosi Nagy völgy mellett haladt, egy ismeretlen ember megtámadta és pénzt követelt tőle. Az utonálló az öregasszonyt, aki nem tudott neki pénzt adni, úgy fejbévágta, hogy az eszméletlenül esett össze. *Burány* Etel később magához tért és jelentést tett a rendőrségnél.

— Kézrekerült lóköltők. Noviszadról jelentik: A noviszadi rendőrség letartóztatta *Sárközi* Nándor és *Góman* Mátyás cigányokat, akikről kiderült, hogy több lólopást követtek el. Legutóbb *Bogyó* János bogojevói gazda három lovát hajtották el. A lóköltőket átadták a noviszadi ügyészségnek.

— Szombaton hirdetik ki az ítéletet a Csaruga-perben. Oszjékről jelentik: Az oszjeki törvényszék büntető bírósága szombaton délelőtt hirdeti ki az ítéletet Csaruga és társai bűnpörében.

— Ügyilkosság. Oszjékről jelentik: *Mrkoljicseva* Danica oszjeki leány szerdán szívenlőtte magát és nyomban meghalt. Tettét szerelmi bánatában követte el.

— A »Kölcsönkért kastély« második előadása a Legényegyletben. Csütörtökön adta elő a Katolikus Legényegylet műkedvelőgárdája másodszer a »Kölcsönkért kastély« című vígjátékot. A kitűnően sikerült előadást telt ház nézte végig és a szereplők ügyes játékát hálás tapsokkal jutalmazta. Előadás után táncmulatság volt.

Dentist Schäffer Géza rendel délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig.

— Előkészületek a kisanant prágai konferenciájára. Beogradból jelentik: *Gavrilovics*, a belügyminiszter képviselője és *Seba* beogradi cseh követ már a legközelebbi napokban Prágába utaznak, hogy a kisanant konferenciájának előkészítő munkálataiban részt vegyenek.

SPORT

Bácska—Sombori Amateur 4:1 (1:1)

Bajnoki. *Biró: Balázs*. A mérkőzés egyenlőerejű csapatok küzdelme volt és csupán a szombori védelem hibája okozta a nagy gólarányú vereséget. Az Amateur különösen az első félidőben, meglepő jó játékot mutatott, míg a Bácska csak a második félidőben játszotta ki teljes formáját. A mérkőzés mindvégig fair volt, változatos mezőnyjátékkal, erélyes kapuelőtti helyzetekkel. Az erős iram csak a második félidő vége felé lanyhult el.

Bácska kezd és a 2-ik percben *Slezák* lefutását a szombori védelem kornerre menti. A Bácska az eredménytelen kornergugás után is lendületesen támad. *Schmidt* azonban biztosan szerel. Lassankint frontba kerül a szombori csapat is és a 9-ik percben már Bácska-kapu előtt folyik a játék. A 13-ik percben *Csillag* éles lövését *Virág* csak kornerre menti. Ezután néhány percig mezőnyjáték erős Bácska-támadással. A 17-ik percben a kiszökő *Marcikics* *Stalmach* kornerre szereli. A 18-ik percben *Polyákovics* szép beadását *Marcikics* kapu felé emeli. A 20-ik percben már ismét a Bácska térfelén folyik a küzdelem. *Csillag* ló, a labda azonban *Kuluncsics* érintve kornerbe repül. Kornergugás után *Polyákovics* megszökik a labdával és tizenhatoson belül centerez. A labda előbb *Weisz*et, majd *Stalmach*ot érintve, irányt változtat és váratlanul a kapuba gurul. A gól után a szomboriak erős iramot diktálnak és most percekig meleg helyzet van a Bácska-kapu előtt. Többeszi kísérlet után a 36-ik percben *Háj* elhuz *Kuluncsics* mellett, *Virág* a labdára szalad, a gyorsan futó *Háj* azonban a labdát *Virág* mellett gólba rugja. A félidő végéig mezőnyjáték, amelyet *Polyákovics* szép lefutásai tesznek változatossá.

Az eldöntetlen félidő után a Bácska belefekszik a játékba és a csatársora erős ostrom alá veszi a szombori kaput. Az első két lövés kapufáról pattan vissza, végül az 5-ik percben *Kovácsnak* *Stalmach* hibájából sikerül megszerezni a vezető gólt. Kezdet után, a 6-ik percben pedig *Slezák* beadásával *Rudics* megszerzi a harmadik gólt is. A két egymásután eső gól után az Amateur játékerője lanyhul, a játékosok kedvetlenül játszanak, aminek következtében a Bácska újabb támadást vezethet *Prodánovics* kapuja ellen. Percekig tartó kapuelőtti játék után *Stalmach* tizenhatoson belül hencel. A megítélt 11-essel *Kovács* négyre szaporítja a gólok számát. Ezután az Amateur még egy kísérletet tesz az eredmény javítására. A halfsor intenzív támogatása folytán a szombori csatársor szép akciói következnek — eredmény nélkül. A 27-ik percben *Kragujevics* szombori jobbszélső fejen sulyosan megsérül és kiáll. Most már tíz ember küzd tovább a Bácska erős fizikumú és

szépen kombináló legénysége ellen, amely a mérkőzés végéig uralja a helyzetet. Ujabb gólok azonban *Prodánovics* bravuros védeése miatt nem esnek.

A győztes csapat legjobb emberei *Marcikics*, *Kovács* és *Polyákovics* voltak. Az utóbbi beadásai teremtették a legszebb gólhelyzeteket. A Bácska-halfsor szintén eredményesen játszott, kivéve *Budánovics*ot, aki többször rontott. A háttvédek közül ezuttal *Vukov* volt a jobbik, *Kuluncsicsnak* rossz napja volt. A szombori csapat, amelynek valamennyi embere legjobb tudását adta, szépen kombinált, de nem oly eredményesen, mint a Bácska. A csatársorban *Csillag*, *Háj* és *Kragujevics* voltak a legveszélyesebbek. *Weisz* a jobboldali posztján brillírozott. A védelemben *Schmidt* háttvéd biztos volt. *Stalmach* azonban mindent rontott és az ő hibájából a négy gólon kívül még kettő eshetett volna, ha *Prodánovics* nem oly önfeláldozóan véd. A bíró többször hibázott.

Sand—Zs. A. K. 3:1 (1:0.) Bajnoki. *Biró: Mázics*. A mérkőzést megérdemelten nyerte a tartalékokkal szereplő Sand, amely ezuttal meglepően szépen játszott. A vasutascsapat ezzel szemben feltűnően gyenge játékot produkált. Az első félidő Sand támadással kezdődött és a vasutas védelem legnagyobb erőfeszítése ellenére is a 8 percben gólt eredményezett. A gólt *Beleszlin* beadásából *Dömötör* fejelte kapuba. Kezdet után a játék elaposodott. Mindkét csapatnak több gólhelyzete volt, amit azonban a csatárok kihasználatlanul hagytak. A második félidőben már nyomasztó Sand-fölény jellemezte a játékot. A 15-ik percben *Ördög* kiszökött és megszerezte a második gólt. Néhány percig a ZsAK került frontba, de a csatársor ügyetlensége miatt a támadás eredménytelen maradt. A 25-ik percben *Karip* csörözött labdája került védhetetlenül a hálóba. Gól után újabb vasutas támadás következett, amelyet *Roglics* irányított. A 35-ik percben *Roglics* egyéni játékkal kiszökött és megszerezte a vasutasok egyetlen gólját. A félidő végéig Sand-fölény, az egymásután következő támadásokat azonban a védelem szerelte. A győztes csapat legjobb embere *Held* volt, aki játékaival folyton támadásba vetette a csatársort. *Tamundzsin* szintén eredményesen játszott. A csatársorból *Beleszlin* és *Ördög* tűntek ki. A vasutas csapatban csupán *Ströbl* centerhalfi mutatott formát. A csapat többi tagja gyengén játszott, a csatársora rossz volt, a háttvédek pedig bizonytalanok. A mérkőzést *Mázics* hibátlanul vezette.

Szombor:

Szombori Sport—Sz. M. T. C. 2:0 (1:0.) Bajnoki. *Biró: Kocsmár*. A

mérkőzésnek biztos favoritja volt a szombori csapat, amely azonban meglepő gyengén szerepelt és játéktudásban a szubotocai csapat jóval felette állt. SzMTC mindvégig szép kombinációkkal dolgozott, de a csatársora kapu előtt határozatlan volt. Ezzel szemben a szomboriak, akik *Sulyok* helyén tartalékkal szerepeltek, habár nem is mutattak stílusos játékot, kihasználták a gólhelyzeteket és így a mérkőzés — nem megérdemelten — az ő javukra dőlt el. Az első félidőt változatos mezőnyjáték jellemezte, amelyben az Sz. M. T. C. volt a többet támadó fél. A 25 p.-ben szabadrugás SzMTC ellen. A labda *Deákh*hoz kerül, aki védhetetlen gólt ló. A második félidőben szintén az SzMTC volt a jobbik csapat, csatársora azonban korántsem volt oly veszélyes, mint a Sporté. Mezőnyjáték után, a 18-ik percben újabb szabadrugás SzMTC ellen, amelyet *Káics* értékesít góllá. A mérkőzés mezőnyjátékkal ér véget. A szubotocai csapat minden embere szépen játszott, különösen *Barna* és a védelem. A szomboriak közül csupán *Káics* és *Rack* volt formában, *Kocsmár* gyengén bíraskodott.

Bácska I. b)—Szubotocai Amateur 10:0. A Bácska ifjúsági csapata könnyen győzött a kapkodó, ötlet-szerűen játszó Amateur felett.

Noviszad:

N. T. K.—N. A. K. 2:1 (0:0.) Barátságos. *Biró Nemes*. Az N. T. K. 8 ifjúsági játékkal állt fel és ennek ellenére is biztosan győzött. A vezetőgólt az N. T. K. *Weisz* révén szerezte meg, a második félidőben. Gól után a N. A. K. erős támadást intézett, ami *Paszt* révén gólt eredményezett. A félidő további részében az N. T. K. állandó fölényben volt. A félidő végén kapu előtti kavargásból a védelem hibája folytán esett az N. T. K. győztes gólja.

Oszjék:

Oszjék—Bród (vadásztölt.) 4:3 (2:2.) *Biró Klein* (Oszjék). Izgalmas mérkőzés, amelyet a szerencsésebb oszjeki csapat nyert meg. A félidő bródi támadással kezdődött, amely a 12 percben *Fein* révén gólt eredményezett. A 16 percben kapu előtti kavargásból *Oszjék Milos* utján egyenlített. A 22 percben *Milos* megszerezte a vezető gólt is, amit a 35. percben *Fein* egyenlített ki. A második félidőben *Oszjék* fölénye kidomborodott és a 22., majd a 26. percben *Raffai* négyre szaporította a gólok számát. Bród a 40-ik percben szerezte meg a harmadik gólt, egyenlítésre azonban már nem volt ideje.

Gradjanszki komb. (Oszjék)—Herat (Vinkovce) 7:1.

Gradjanszki komb. — Makkabi komb. (Oszjék) 2:2.

Zagreb:

Gradjanszki — Iliria (Ljubljana) 5:1 (2:0.)

Bécs:

Slávia (Prága)—Wienna 1:1.
Amateur—Brünni Makkabi 2:0.
Rapid—Simmering 1:1.
Hakoah—W. S. C. 1:1.

TÖZSDE

Beograd, június 19. Zdrat: Bukarest 37.50, London 365, Genf 14.97, Prága 2.50, Bécs 11.98, Milánó 3.6750, Newyork 82.50, Páris 4.55

Zürich, június 19. Zürich: Beograd 6.6750, London 24.46, Newyork 565, Milánó 24.50, Bukarest 2.4750, Prága 16.65, Páris 30.55, Budapest 0.0065, Bécs 0.0079, Szófia 4.10.

Budapest, június 19. A mai ünnep miatt a tőzsde zárva volt.